

СКАЗОЧНО-ФАНТАЗИЙНАЯ КАРТИНА МИРА В СОВРЕМЕННОМ АНГЛОЯЗЫЧНОМ ДИСКУРСЕ

Сказочно-фантазийная картина мира присутствует в различных сферах англоязычного дискурса, в разнообразных сказочных текстах разных жанров, в том числе в фольклорных сказках, являющихся актуальным наследием предыдущих поколений, в литературных, авторских сказках, а также в произведениях других жанров, которые в настоящее время также являются репрезентантами сказочно-фантазийной картины мира.

В XXI в. появились произведения, написанные в жанре любовного романа и содержащие фрагменты сказочно-фантазийной картины мира. В настоящее время этот жанр литературы становится особенно востребованным. В первую очередь, это произведения, написанные на английском языке. Среди авторов этого жанра необходимо, прежде всего, упомянуть авторов серий популярных бестселлеров — Стефани Майер, Мелиссу Марр, Эприлиин Пайк, Морин Джонсон, Бертрис Смолл и др.

Большую известность в наши дни приобретают также романы-триллеры, включающие сказочно-фантазийные элементы. Излишне говорить, что зачинателями этого жанра являются также английские писатели. Среди авторов этого жанра такие литераторы, как Дэн Симмонс, Джереми Робинсон, Бэн Ааронович и другие.

Сказочно-фантазийные произведения, написанные в жанре детектива, появились в английской литературе еще в 70-х гг. прошлого столетия. Среди авторов произведений, написанных в этом жанре и содержащих сказочно-фантазийные элементы, в первую очередь следует упомянуть Рэнда Гаррета, Эстер Фриснер, Глены Кука, Саймона Грина, Терри Пратчетта, Лорел Гамильтон, Дугласа Адамса и др.

Идея картины мира восходит к гипотезе Сепира-Уорфа и идеи «сравнительной антропологии» В. Гумбольдта. Картина мира, отображенная в сознании человека, есть вторичное существование объективного мира, закрепленное и реализованное в своеобразной материальной форме. По справедливому утверждению Г. В. Колшанского, этой материальной формой является язык. В языковой картине мира отражаются не только знания о мире, но и восприятия и переживания, ощущение мира, размышления и оценочная информация о мире, а также заблуждения по поводу мира и фантастические представления, мечты и вымысел. Таким образом, в язы-